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urópaiak! Egy bünöző politika, amelyet 

betetőz a gazdasági téboly, kétségbe- 
és nyomorba hajszol benneteket. Há- 

forradalom, értékletörések és krizisek 

ennek a politikának az utját. Minden 

ott. Uj háboru fenyegeti Európát. 

tták, bomba, gáz martalékai lesznek 

len kimélet, irgalom nélkül az asszo- 

, aggastyánok, még az ölbéli gyerme- 

kis. A képtelen gazdasági politika vi- 

mntbarrikádokat emelt az államok között. 
telyett, hogy kölcsönösen segitenék egy- 
ist és közös fendszabályokat valósitaná- 

k meg a krizis letörése érdekében az euró- 

lHamok, egymást igyekeznek tönkre- 

vámokkal, ki- és beviteli tilalmakkal, 

rendeletekkel, szigoritott kontingen- 

ó módszerekkel. Európa gazdasági szer- 

zetének ütere egyre kihagyóbb, verése 

yyrehalkabb. Alpesien csucsosodnak a gaz- 

sági falak, elzárva árut és vevőt a legfon- 

sabb fogyasztási cikkeket és a fogyasztó- 

t egymástól. Ennek a mesterséges elszi- 

teltségnek nyomán támadnak Európában: 

kétségbeesés, a nyomor, munkanélküliség, 

ök, forradalmak, öngyilkosságok. 

Ezért van az, hogy ezen a területen, 

ely a világ leggazdagabb javaiban bővelke- 

ugy termelésben, szellemben, mint kul- 

aban, millió és millió legjobb szándéku 

legjobb akarattal sem találhat mun- 

politika lehetetlenné teszi, hogy leg- 

ibb szükségleteihnez természetes uton 

on az ember. A dolgok odajutottak, 

1bgy ma már csak egy mentség van: az 

ai államok szövetsége és közös vámte- 

. Követeljük, hogy szünjön meg az ed- 

ünös politika és a lehetetlen gazdasági 
et. Hisz Európa legnagyobb államai is 

csik ahhoz, hogy egészséges gazdasági 

lyzetet teremtsenek határaikon belül, ha 

Hiesen elszigetelve maradnak. Európának 

ugy lehet jövője, ha egyetlen gazda- 

egységbe olvad, amelyet ázsiai és afri- 

gyarmatai is szolgálnak javaikkal. Hi- 

elméletben már ugyis rájött mindenki, 

a fejlődött teehnika mai követelmé- 

mellett csak széles gazdasági területek 

ák biztositani a népek boldogulását. 

óban az európai terület, 340 millió la- 

val és az óriási koloniák 160 millió ben- 

öttel, elég elsőrangu élelmicikket, nyers- 

got, mühelyeket és gépeket birnak, elég 

, hogy mindenki a legnagyobb jólétben 

n. Nem utópia mindez, hanem tényle- 

valóság. A tudomány és a technika dia- 
, a történelmi fejlődés egy ilyen nagy 

efogás felé mutatja az utat. És ez a fej- 

semmi ellentétben sem áll a nemzeti 
Mert ilymódon csak erősebb 

Európa minden nemzete. Hisz mi nem 

tlen európai államot követelünk, csak 

vetkezést a nyomorusás és 

ámhatárok fokozatos kiépitése. Gazda- 
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us, mérnök és szakértő áll rendelke- 
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A bucurestii Balkán-konferencia ide- 
jén már olyan hirek érkeztek Belgrádból, 
melyek arra engedtek következtetni, 

hogy az események komoly elhatározá- 
sok elé állitják a Jeftics-kormányt. Ez 
volt az oka ánnak iss hogy Jeftics 
még az értekezlet befejezése előtt eluta- 

zott Bucurestiből és visszatért Belgrád- 
ba. A helyzet a kormány és az ellenzéki 
pártok között a választások alkalmával 

kiélesedett és az ellenzék győzelme a 1 
horvátországi részekben hozzájárult ah- 
hoz, hogy a lakosság ott ujra külön nem- 

zeti és politikai igényekkel lépjen fel. 
Macsek, a horvát ellenzék vezére, a 

választások eredményének kihirdetése 

Jugoszlávia vegye fel a 
Döntés még nem történt és sejteni sem 

lehet, hogy a kormány milyen lépések 

megtételére határozza el magát, Bizo- 
nyos az, hogy a válság a legrosszabbkor 

köszöntött be, mert Jugoszlávia nagy- 

fontosságu külpolitikai tanácskozások 

előestéjén állott. 

Junius elsejére tervezték a ve- 
lencei konferenciát, amelyen 

Jeftices Mussolinivel és Suvich 

olasz külügyi államtitkárral tár- 

gyalt volna. 

A belpolitikai helyzet most arra kénysze- 
riti a belgrádi kormányt, hogy a velencei 
találkozó elhalasztását kérje. Ez állitólag 
már meg is történt és Jeftics nemi megy 

el Genfbe sem. 

Belgrádi jelentések is 

Jeftics a Duna-konferen 
Más vélemények szerint a kormányvál- 

ság nyilt kitörése néhány napig várat 

magára. Tegnap ugyanis Belgrádba ér 

megerősitik, 

sági együttmüködés. Közös európai pénz- 

egység. Minden nemzeti és minden vallási 

kisebbség védelme elnemzetlenités vagy el 

nyomatás ellen. Közr emüködés a világ min- 

den nemzeteinek eszmei egyetés érdeké- 
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után nyomban közölte, hogy 

Jeftics miniszterelnököt és 

nisztert sürgősen hazahivta, mert szemé- 

és előidézett válság el nem intézhető. 

kapcsolatot a szovjettel 
hogy a kormány helyzete megrendült. 

Egyes belgrádi lapok szerint ennek nem- 

csak belső nehézségek az okai, hanem az 

a körülmény is, hogy 

A kormány többsége erre nem hajlandó 
és nem pártolja az eszmét a régensta- 

is számolni kell azzal, hogy a kormány 
már a legközelebbi időben benyujtja le- 

mondását. 

Paul Boncour néhány napig marad a 

ben univerzális nemzeti népszövetség zász- 
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hajlandó pártfiiveivel a szkup- 

stina megnyitó ülésén résztven- 

ni, azonban ennek első feltétele 

az, hogy Jeftics a kormányt ala- 

kitsa át. 

Ez volt az oka annak, hogy a kormány 

külügymi- 

yes jelenléte nélkül a kivülről követelt 

Jeftics haza is utazott és több- 
ször volt kihallgatáson Pál ré- 

genshercegnél, akivel behatóan 
megtárgyalta a helyzetet. 

a kisántánt államai azt kivánták, 

Jugoszlávia is vegye fel a diplo- 

máciai kapecsolatot a szovje- 

tekkel. 

nács sem. A londoni Reuter-iroda szerint 

Nem tartják lehetetlennek, hogy 
koaliciós kormány alakul a hor- 
vát és az ellenzéki pártok rész- 

vételével. 

cia elhalasztását kérte 
kezett Paul Boncour, akit a pályaud- 

varon Jeftics miniszterelnök fogadott. 

laja alatt.t 

Minden európai férfihez és minden uró 
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pai nőhöz fordulunk, akik érzik a ji 

felelősséget, hozy etlöza ak 
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szerb fővárosban és ezen idő alatt fontos 
tanácskozásokat folytat Jefticcsel. Le- 

hetségesnek tartják, hogy ezek a tárgya- 

lások befolyásolják majd a kormányt el- 

határozágában. Boncour kihallgatáson 

jelenik meg Pál régenshercegnél is. 
Az angol sajtó terjedelmes cik- 

kekben foglalkozik Jugoszlávia belpoliti- 

kai helyzetével. Megállapitja, hogy 

Jugoszláviában a belső helyzet 

a forrpontra érkezett 

és még nem lehet tudni, hogy milyen kö- 

vetkezményei lesznek. Az uj szerb parla- 

ment megnyitása küszöbön áll, de azon a 

horvát, szlovén, dalmát és bosnyák kép- 
viselők nem jelennek meg. A választáso- 

kon résztvettek ugyan, de a parlament- 

ből való távollétükkel tüntetni akarnak a 
Jeftics-kormány ellen. A szerb ellenzék 

a megnyitó ülésen megjelenik és nyilat- 

kozatot olvas föl, amelyben a jelenlegi 

kormány távozását és koaliciós kormány 
létesitését követeli. 

A nyilatkozat felolvasása után 

a szerb ellenzék kivonul a par- 
lamentből és a Jeftics-kormány 

alatt nem tér többé vissza. 
Római jelentés szerint Jeftics nemcsak 

a velencei találkozás, hanem 

a római dunai konferencia elha- 
lasztását is kérte. 

Jugoszlávia mint elsőrendü érdekelt fél 
a Duna-konferencián minden körülmé- 
nyek között részt kiván venni, azonban 
megjelenését a legközelebbi időben a bel- 

politikai helyzet nem teszi lehetővé és 

ezért kénytelen az elhalasztást kérni. Va- 
lészmü, hogy Jugoszlávia kérelméhez 
hozzájárulnak, előbb azonban erre v 

natkozólag a többi meghivottak vélem 
nyét is kikérik,k 
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Az acanytilincsekte vect fogaty egy vidéki kastétytan 
egész nanon át titliárdozik, nedig császári ivadékként 

Atesszínia teónján volna a helye 
Abesszinia jelenlegi császára, akinek 

döntésétől függ, hogy Afrika utolsó ön- 
álló országa kezd-e háborut Olaszor- 
szág ellen, Hailé Szelasszié. Ere- 

detileg Ras Tatfari volt a neve és fia 

volt Ras Makomnen kormányzónak. A 

császár érdekes körülmények között 

került a trónra. 

Van egy név, amelyet Abessziniában 

az emberek csak suttogva ejtenek ki. 
Ez a név Lidi Yassu herceg neve. 

Lidi Yassu, akinek ma Abesszinia trón- 
ján kellene ülni, tizenkilenc esztendő 

előtt titokzatos módon eltünt az embe- 
rek szeme elől. 

Ha titokban emlegetik, csak az 

aranybilincsbe vert fogoly né- 
ven szólnak róla. Lidi Yassu 

herceg volt hivatva arra, hogy 
Abesszinia császárja legyen. 

A hatalmas Menelik császárnak nem 
volt fia és trónja örököséül öccsének a 
fiát, Lidi Yassut szemelte ki. Lidi Yassu 
gondtalanul élte világát és legjobb ba- 
rátja volt Ras Taffari, Rass Makomnen 
harari kormányzó fia. Ras Makomnen 
titokban már akkor szövögette a terve- 
ket, hogy Menelik trónját a fia számá- 
ra keriti meg. 
Ebben segitségére volt a kopt egyház 

is. Abesszinia népe kopt vallásu és csak 
kevés mohamedán lakik az ország te- 
rületén. Lidi Vassu azonban nagyon is 
összebarátkozott a mohamedánokkal és 
megigérte, hogy trónrajutása esetén 
számos előnyben részesiti őket. Annyira 
jóakaratába fogadta őket, hogy palotá- 
jában arab ruhát is viselt. A kopt püs- 
pökök aggodalommal tekintettek a jövő 
elé és amikor tudomást szereztek Ras 
Makomnen tervéről, készséggel támogat- 
ták azt. 
Amikor Menelik császár meghalt, ha- 

látát három évig titokban tartották. Ez 
nem volt nehéz dolog, mert Menelik 
fensége tudatában nem mutatkozott a 
nép előtt és néha évekig nem látták. 
Testét bebalzsamozták és a palota egyik 
elzárt termében tartották, ezalatt pe- 
dig Ras Makomnen és Abuna Mathias, 
ia kopt egyház feje kormányozták az or- 
szágot. Három év után a bebalzsamozott 
holttestet közszemlére tették ki és Me- 
nelik végrendelete ellenére 

nem kiáltották ki Lidi Yassut 
császárrá, hanem Menelik 
leányát, Zaudita hercegnőt ko- 
ronázták meg császárnővé. 

Amikor Lidi Yassu erről értesült, sere- 
get gyüjtött és trónja elfoglalására in- 
dult. A harcmezőn legjobb barátja, Ras 
Taffari volt az ellenfele. Lidi Yassu el- 
vesztette a csatát és fogságba került. 

EBilincset vertek a kezére és Jábára. 
Azonban tekintettel voltak hercegi vol- 
tára és a bilincs aranyból való volt. Éve- 
ket töltött egy vidéki fogházban. Ez- 

alatt Zaáudita császárnő mellett Ras 
Traffari kormányozta az országot, ké- 
sőbb pedig feleségül vette Zauditát. A 
császárnő nemsokára meghalt és a had- 
sereg és a parlament Ras Taffarit kiál- 
totta ki császárnak, aki két esztendő 
előtt Hailé Szelasszié néven császárrá 
koronáztatta magát. 
Akkor eszébe jutott egykori barátja 

télyban helyezte el. Hogy onnan meg ne 
szökjék, kopt papok vigyáznak rá a 
katonákon kivül. 

A kezén és a lábán rabsága jel- 
képéül most is ott van a vé- 
kony aranylánc, de az olyan 
könnyü és hosszu, hogy moz- 

Az angol kormány állandó aggodalom- 
mal figyeli azt a feszültséget, amely 
Olaszország és Abesszinia között napon- 
ta növekszik. Anglia kénytelennek látja, 
hogy Abesszinia mellé álljon ebben a vi- 
tában, mert az angol kormány is aláirta 
annak idején, 1906-ban azt az egyez- 
ményt, amely Abesszinia fügetlenségét 
és területi épségét garantálja. Az angol 
kormánykörök attól is tartanak, hogyha 
Abesszinia a Népszövetség előtt megvá- 
dolja Olaszországot és ennek esetleg az 
lenne a következménye, hogy Olaszor- 
szág kilép a Népszövetségből. 

Mmussolini közvetten tanácskozásra hivja Abessziniát 
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gásában nem zavarja. 
Lidi Yassunak szenvedélye a billárdo- 
zás és ezt üzi reggeltől-estig. Minden- 
esetre könnyebb foglalkozás mint az 
uralkodás, amely különösen most ne- 

héz, amikor Abesszinia fölött ott lebeg 
a háboru veszedelme. 

Addis Abebából jelentik, hogy az 
abessziniai császár elrendeli az általános 
mozgósítást, ha Olaszország nem járul 
hozzá a döntőbiróság kiküldéséhez és 
nem nevezi ki a maga döntőbiráit. Mus- 
solini elhatározta, hogy a konfliktust a 
Népszövetség közbejötte nélkül intézi el. 

Olaszország abessziniai követe tegnap 
jegyzéket adott át Addis Abebaban. A 
jegyzék felhivja Abessziniát, hogy a 
Népszövetség mellőzésével közvetlen tár- 
gyalásokat kezdjen az olasz kormánnyal. 
Nem lehetetlen, hogy a dirlomáciai tár- 
gyalások meg is kezdődnek. 

ESTE 
EGY GRAIN Meghajt 

lefogyaszt VALS 

Mindazok a kisebbségi tanitók és ta- 
nárok, akik állami iskolákban müködnek 
és a mult esztendőben megtartott román 
nyelvvizsgát nem tették le megfelelő 
eredménnyel, vagy pedig tavaly a nyelv- 
vizsgára nem kaptak idézést, ez idén kö- 
telesek vizsgára állani. Ezek számára a 
román nyelvvizsga a közoktatásügyi mi- 
niszternek most kiadott rendelete értel- 
mében junius 25-én kezdődik. A vizsga 
helyeit később fogják meghatározni. A 
mostani nyelvvizsgán kötelesek megje- 

A kisebbségi tanitók és tanárok 
nyelvvizsgája idén junius végén 

kezdődik 
lenni mindazok a kisebbségi tanitók és 
tanárok is, akikről még a jelen tanévben 
az iskolai hatóságok megállapitják, hogy 
az államnyelvet nem birják a kellő mér- 
tékben. A vizsga alól csak azok mentesek 
minden körülmények között, akik az 
1934-ben megtartott nyelvvizsgát jó 
eredménnyel tették le. A miniszteri rende- 
let értelmében a vizsgára szóló idézése- 
ket a tanfelügyelőség küldi szét az érde- 
kelteknek és pedig harminc nappal a szá- 
mukra megállapitott vizsganap előtt. 

aki az 
A titokzatos Lawrence ezredes 

meghalt. Titokzatos volt egész élete, ti- 
tokzatos volt néhány nap előtt bekövet- 
kezett szerencsétlensége, amely motor- 
kerékpározás közben érte és titokzatos 
most a halála is. Szerencsétlenségéről 
nem közöltek részleteket, csak annyit le- 
hetett megtudni, hogy koponyatörést 
szenvedett. A hatóságok és a kórházi or- 
vosok minden felvilágositást megtagad- 
tak. Kórházi ágya mellett ott volt állan- 

........... .............. 

Meghalt a tiokzaios Lawrence ezredes, 
angol hadsereg egykor leghiresebb kéme voll 

dóan a katonai hatóságok néhány megbi- 
eeeeesYe0es 

A városházán tegnap délben vitriolos 
merénylet történt, amelynek áldozata 
Muntean Timotei dr. városi tisztvi- 
selő és strandfürdői igazgató. Muntean 
egyedül ta zkodott első emeleti irodá- 
jában és már hazamenetelre készülődött, 
amikor az ajtó egyszerre fölcsapódott és 
egy izgatott fiatal nő rontott be a szobá- 
ba. A nő táskájából üveget rántott elő és Lidi Yassu, akinek trónját magának 

szerezte meg. A börtön helyett egy kas- 
annak tartalmát a strandigazgató arcá- 

eeegeseceseLs-EEs-E-E-7E ees 
Vitrielos merényletet követett 

egy fiatal leány a városházán a 
igazgatója ellen 

ba locsolta. Az üvegben vitriololdat volt. 

zottja is. Az volt a feladatuk, hogy a ki- 
váncsiskodókat távol tartsák. Talán at- 
tól is tartottak, hogy Lawrence az önki- 
vületi láz deliriumában olyan katonai 
dolgokat fecseg ki, amelyeket hivatlan 
füleknek nem kell hallani. Hiszen mint 
Anglia egyik volt főkémje nagyon is sok 
olyan dologról volt tudomása. Most az- 
tán hivatalosan közlik, hogy Lawrence 
ezredes sérülései következtében meghalt. 
A közlemény mindössze egy mondatból 

strandfürdő 

Szerencsére a feldult lelkületü leánynak 
a keze a nagy idegességtől remegett és 
ennek tudható be, hogy a vitriolból csak 
kisebb mennyiség fröccsent Muntean dr. 
arcába és nyakára, a legnagyobb rész az 
ingére és a mellényére ömlött. A merény- 
lő leány azután elfutott. 
Muntean Timotei dr. lesietett a portás- 

fülkébe, ahol sebtében lemosta az arcát, 

Gütermann gép- és gomblyukselye 1 
0 védjegy gyári 

tes selyemmel kés 
ellenállóképesebi 
vagy vastag 1. 

A valódi természe varratok sokkal 
mint a mercerizált 
cérnából készültek. mert a selyem galmasabb mint bármeiy lonadék 

Figyellen a gyári védjegyre!: 

bőrfelületeket vazelinnal kente be 
tean azután a lakására ment. A vitr 
merényletről tudomást szerzett a 1 
őrség is, azonban egyelőre még ner 
dult meg az eljárás, mert eddig Mun 
nem tett feljelentést és nem bizon 
hogy azt megteszi-e. A merénylőnők 
még ismeretlen. Allitólag tisztviselőr 
egyik helybeli ügyvéd irodájában. 
eseesese p0000ExEE 

A nüspök pászforlevel 
megjelent és foglalkozik a katolikus 
gyarság panaszaival, amelyek ho 
évek hallgatása után utat törtek m 
nak a nyilvánosságra is. A püspök pl 
torlevelében megismétli annak a cikk 
a tartalmát, amelyet a mult héte 
aradi lapoknak irt. Tekintettel a 
hogy az egyházfő aradi cikkére nyom 
megadtuk tiszteletteljes válaszunkat 
tekintettel tegnapi bejelentésünkre, h " 
ebben az ügyben felfüggesztjük a ni 
vánosság előtt való véleménynyilvál 
tást, mert izgalommentes légkörben 4 
vánjuk megvárni a püspök intézkedés 
amelynek nem az ő személye ellen i 
nyuló panaszainkat orvosolják, a pá 
torlevélnek külön hozzánk, magyarok! 
intézett szeretetteljes üzenetét ugya- 
olyan szeretetteljes köszönettel foga 
juk. Különösen szivünkbe véssük és ! 
megjegyezzük a pásztorlevél követke , 
részét: 
Bármely hivemnek, ha kivánsága, 

nasza van és ha becsületes szándékk 
orvoslást keres, házam ajtaja s a szive 
mindenkor tárva-nyitva. Szóljon 
amennyire rajtam mulik, megorvoslo 
bajt. k 

Szóltunk és a gyermeknek atyja irár 
őszinteségével szólni fogunk a jövőbeni 
Panaszkodni is fogunk, ha fáj valami 
hisszük, hogy mindenkor megértésre 
fogunk találni. Nemcsak a sziv érzelm e 
vel, hanem tettekkel is. 
nao 

A vonat elé uorott 
egy öreg koldusasszony és nyomba 

meghalt 
Borzalmas öngyilkosság történt a chisc 

dai állomáson, ahol egy koldusasszony a Re 
sita felől érkező személyvonat elé vetet 
magát. A mozdonyvezető nyomban megáll 

totta a vonatot és a szerencsétlen asszon 
holttestét, amelyet a kerekek szétdarabol 
tak, kihuzták a vonat kerekei alól. Az ön 
gyilkos asszony nyomban meghalt, mert ; 

kerekek testét derékban ketté tépték. A 
öngyilkosságról értesitették a csendőrséget M 
amely meginditotta a vizsgálatot, de az öres y 
asszonynál semmiféle igazoló iratot nem ta 
láltak. Csak tegnap délelőtt sikerült meg 
állapitani, hogy az életunt asszony Var: 
Eszter koldusnővel azonos. A Fratelian lakó 
koldusasszony az öngyilkosság előtt néhány 
órával összeveszett a leányával és valószi 
nü, hogy emiatt érzett elkeseredésében ve 
tett véget életének. A szerencsétlen terem- 
tés különben már egyszer a negyedik kerü- 
leti pályaudvaron kisérelt meg öngyilkos- 
ságot, de akkor az utolsó percben sikerült 
tettét megakadályozni. Holttestét a frate- 
liai temető halottasházába szállitották. 

nuk 

1 

majd taxin az állami kórházba hajtatott. 
Egy ápolónő lemosta az arcát és a sérült 
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nemzettözi politika legujabb kér- 

megy-e Laval francia külügymi- 

a nis megirták, hogy Göring né- 

int birodalmi miniszter, aki Pil- 

Muszky marsall temetése alkalmá- 

Varsóban találkozik Lavallal, közöl- 

ogja Hitler birodalmi vezér meg- 

t. A Daily Chronicle értesülése 

időpontra szól. A londoni ujság 

azt is tudja, hogy Laval a meg- 

hivást elfogadja. 

cimü lap szerint viszont na- 

hal előre még nincsen szó. Az Intransi
- 

nt megállapitja, hogy a meghivásról 

aló hirt Berlinből 1 nem erősitették meg 

iggá, hogy láthassák, vajjon a hiva- 

ios Franciaország hogyan fogadja azt. 

eleken belül közvetlen tárgyalásokat 

ytatni. 

Párisban azt hiszik, hogy Laval 

és Göring vagy Varsóban, vagy 

onnan hazafelé való utazásuk 

közben a vasuti kocsiban fog- 

nak egymással tárgyalni. 

párisi sajtó nagyrészt Laval érde- 

nek tulajdonitja azt, hogy Csehszlo- 

ikia és Oroszország között létrejött a 

segélynyujtási egyezmény. 

et hiszik, hogy ezzel gyakorlati meg- 

ősulása felé közeledik annak a szö- 

gnek a terve, amelynek Francia- 

2, Szovjetoroszország és a kisán- 
Megálla- 

Csehszlovákia a szerződést a 

kisántánt másik két államának 

tudtával és beleegyezésével kö- 

tötte meg. 

zogezik, hogy a cseh-szovjet szerző- 

s nem irányul Lengyelország ellen és 

sérti a szomszéd államok érdekeit 

Laval moszkvai tartózkodása ide- 

t létre az orosz fővárosban az uj 

szlovák-orosz légi egy vezmény is. Ez 

gi egyezmény uj légivonalakat léptet 

Moszkva és Prága között. Már a 

zelebbi időben meg is indulnak az 

gi járatok. 

A repülőgépek elkerülik Len- 

gyelországot és részben Romá- 

mnia felett fognak közlekedni. 

Reuter-ügynökség közli egy előkelő 

met személyiségnek Laval berlini láto- 

sáról való véleményét. Feltétlenül 

natosnak tartja Laval berlini láto- 

Lehetséges. hogy erre az alka- 

is tervét nem szabad elejten 

sántánt teljesen szolidáris Eranci 

prágai lapok foglalkoznak a cseh- 

orosz paktummal és azt nagy 

Laval berlini látogatása 

Neltétlenül kivánatos, de arra 

egyelőre még nem kerü ilhet 

a sor 
legjobb barátságban él. A kisántánt ez- 

zel a két nagyhatalommal együtt kiván 

a béke érdekében dolgozni. 

Rómából jelentik, hogy 

Mussolini olasz miniszterelnök 

tegnap kihallgatáson fogadta a 

római szovjet nagykövetet. Az 

orosz diplomata részletesen in- 

formálta Mussolinit a francia- 

orosz katonai egyezményről. 

Este érkezett jelentés szerint Laval 
........

.... 

Varsóban az egyik ujságiró előtt kije- 

lentette, hogy eddig nem tud semmitsem 

Hitler meghivásáról. Mindenesetre ugy 

gondolja, ha Göring közli is vele Hitler 

meghivását, azzal vár a temetés befeje- 

zéséig. Varsó, amely most a gyász vá- 

rosa, nem alkalmas arra, hogy ilyen tár- 

gyalásokat folytassanak. Egyébként 

maga is szeretne Hitlerrel különböző 

kérdésekről beható eszmecserét foly- 

...... 
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Bécsben tegnap folytatta tanácskozá- 

sait a páneurópai kongresszus. Délelőtt 

tiz órakor bizottsági ülések kezdődtek, 

délben tizenkét órakor pedig a kongresz- 

szus tagjai kihallgatáson voltak Mik- 

las dr. osztrák szövetségi elnöknél. A 

délutáni bizottsági ülés után este fél- 

nyolckor előadások kezdődtek az európai 

szellemről. Este tiz órakor Schusch- 

nige szövetségi kancellár estélyt adott 

a kongresszus tiszteletére. Ma délelőtt és 

délután tanácskozik a kongresszus, este 

hat órakor pedig kihirdeti határozatait. 

A kongresszus tegnapi ülésén Romá- 

Pilsudszky marsall temetésének 

első része tegnap folyt le Varsóban. A 

Szent János székesegyház belsejébe csak 

meghivóval bocsátották be az embereket, 

a hatalmas templom azonban igy is zsu- 

folásig telt meg. A székesegyház előtt 

és a repülőtér felé vezető utvonalon több 

mint félmillió ember gyült össze, hogy 

lássa a halotti menetet, A székesegyház- 

ban gyászistentisztelet volt, amelyet 

nagy papi segédlettel a varsói római ka- 

tolikus érsek mondott. Utána Gavlina 

tábori püspök, Pilsudszky háborus baj- 

társa tartott bucsubeszédet. 

A gyászszertartás után Pilsudszky ko- 

porsóját tábornokok vitték a székesegy- 

ház elé, ahol az ágyutalpra helyezték. Az 

ágyutalpat tizenkét fehér ló vonta. A 

gyászmenetet a Swolen ezred nyitotta 

meg, amely Pilsudszky kedvelt ezrede 

volt. Azután következtek különböző gya- 

logos, tüzér, lovas és egyéb csapatok. 

A páneurópai hongtesszus tegnapi ülésén 

taducanu volt minisztet tománia álláspontját 

jejtette hi 
nia részéről Ra ducan u volt miniszter 

beszélt, aki Romániának a páneurópai 

mozgalommal kapcsolatos álláspontját 

fejtette ki. Raducanu előadását tetszés- 

sel fogadták és azt élénken megtapsol- 

ták. 
Coudenhove-Kalergigróf, aki 

a páneurópai mozgalom életrehivója és a 

kongresszus elnöke, tegnap az európai 

összefogás szükségességéről beszélt. Azt 

a felhivást, amelyet Coudenhove-Kalergi 

az európai nemzetekhez intézett, lapunk 
vezető helyén ismertetjük. 

.....
. 099eesesese 

Tizenkét fehér ló vonta az ágyutalpat, 

amelyen Pilsudszky holttestét az állomásra 

szállitották 
Tizenhárom tiszt következett, akik bár- 

sonypárnákon vitték Pilsudszky marsall 

lott koporsójával. 

sudszky özvegye haladt két leányával, 

ciai testület, a külföldi küldöttségek, 

a 

nek a nagy temetésre. 
— 
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Vaida nem hajlandó a 

Hővárosi jelentés szerint a román 

front megszervezésének vezetői An g he- 

lescu volt bankkormányzó lakásán ér- 

tekezletet tartottak, amelyen Vaida Ale- 

xandru dr., Ioanitescu D. R., Voicu Ni- 

tescu és mások jelentek meg. Elsőnek 

Anghelescu ismertette a román front 

szervezkedését, majd Vaida szólalt fel. 

Utalt arra, hogy a numerus valahicus 
x 

ággal és oezerieze is a mozgalom m
ár hosszu óta foglalkoz- 

jobboldali csonortokkal 
együttműködni, hanem egyedül megy a mumerus 

lahicus ufiáin 
tatta lelkét. Azután hangoztatta, hogy 

derüsen fogadta Mihalache aradi nyilat- 

kozatát és köszönettel vette tudomásul 

volt elnökének őszinteségét, amellyel ki- 

magának Végül leszögezte, fentartja 

számos kitüntetését. A tisztek után lassu 

lépésben haladt az ágyutalp a nagy ha- 

A koporsó után Pil- 

majd utána következett Moscziczky köz- 

társasági elnök, a kormány, a diplomá- 

majd a különböző szervezetek és testüle- 

tek megbizottai. Azután ujból különböző 

csapattestek haladtak a menetben. A re- 

pülőtéren, amely felett különböző repülő- 

gépek keringtek, a koporsót vasuti ko- 

csiba helyezték, a kocsit pedig hozzákap- 

csolták ahhoz a különvonathoz, amelyen 

a család, az álamfő és a többi előkelősé- 

gek Krakkóba utaztak. A vonat tegnap 

este indult el és ma reggel érkezik meg 

oda. Krakkóban már lázasan készülőd- 

Vaida még 

utalt arra is, hogy Mihalache párthivei 

ma azok, akiket éppen Mihalaehe kérel 

mére annak idején a pártból kizártak. 

MEGBIZHATÓ 
és enyfién fiató 

HASHAJTÓ az 

, BELRENYHESÉG 6. 
SZEKREKEDÉS minden 

formájának megszünfelésére 

ellesen ártalmatlan szer, mert 
nem tartalmaz drasztikus, ha- 

nem kizárólag enyhén ható anya- 
gokat. Biztosan és fájdalommente- 
sen hat. ARTIN különösen alkalmas 
a különböző betegségek, operációk 
után és a lábbadozás időszakában 
fellépő székrekedés kezelésére, 

A Dr. WANDER üzemek készitménye. 

............ 

jogot, hogy megfelelő időben felvilágo- 
sitsa a közvéleményt, milyen okok miatt 

nem vette fel programjába a nemzeti 

parasztpárt a numerus valahicus elvét. 

A Vaidához közelálló körök véleménye 
szerint a numerus valahicus mozgalom 

atyja, miután Cuza tanárral, Codreanu- 

val, Gogával és Manoilescuval tárgyalt, 

elhatározta, hogy nem hajlandó együtt- 
müködni a jobboldali csoportokkal, ha- 
nem a numerus valahicus mozgalmat 

ezektől függetlenül folytatja. 
eeseseesesesEEEsEEsesELEEEE 

A szélhámos fiu 
kiforgatta növérét a vagyonából 

A budapesti rendőrség tegnap letartóz- 

tatta Czukor János aradi fiatalembert és 

annak barátnőjét. Czukor János apja, Czu- 

kor László dusgazdag aradi fakereskedő 

volt, aki halála után nagy vagyont hagyott 

hátra fiára és Aranka nevü leányára. Czu- 

kor Aranka Magyarországon van férjnél és 

örökségének egy részét, egy értékesebb ara 

di ingatlanát bérbe adta. Czukor János Ara- 

don maradt és tetemes örökségét hamaro- 

san eldorbézolta és elkártyázta. Amikor 

már semmije sem volt, arra a gondolatra 

jutott, hogy eladja Aranka nővérének ingat- 

lanát. Barátnőjével, egy aradi nővel Buda- 

pestre utazott és egy budapesti közjegyzői 

irodában barátnőjét nővére gyanánt mutat- 

ta be. Az álnővér közjegyzői okiratot 
állit- 

tatott ki, amellyel Czukor Jánost az aradi 

ingatlan eladásával megbizta. Czukor 
Aran- 

ka nemsokára meglepetéssel értesült, 
hogy 

ingatlanát a bátyja eladta. Ezért pert indi- 

tott ugy a bátyja, mint pedig a vevő 
ellen. 

A per megindult, azonban nemsokára be- 

szüntették, mert Czukor Aranka aradi 

ügyvédje közjegyzőileg hitelesitett 
utasitá 

kapott a per visszavonására. Ez megtörtént 

de később kiderült, hogy Czukor Arank 

sohasem adott ilyen tt Felje 

jelentette, hogy Vaida helyesen járt el, 

amikor távozott a pártból. 

l- 

a 



ken. 

4. OLDAL 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Msgánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
éne 200, felevre 380, egésn évee 780 lei 
Nyegdijasoknak egy hónapra 60, n - 
évre 160, lélévre 800, egész évre 600 lel 
Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 

üzemeknek egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, felévre 15, egész évre 30 pengő. 

Telefon: 
3-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

A szerkesztésert és kiadásért 
a lőszerkesztő felel 

A Temesvarer Zeltung" nyomdája 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Május 13-tól, május 19-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 
kai szolgálatot: 

AZ ELSŐő KERÜLETBEN az Alba Iulia- 

utcában levő Kun-gyógyszertár. 

A MÁSODIK KERÜLETBEN a Badea 

Cartan-téren levő Maszalits-gyógyszertár 
és a Stefan cel Mare-uton levő Zeiner- 
gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Küttl- 

téren levő Roxin-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Vaca- 

rescu-utcában levő Braun-gyógyszertár. 

AZ ÖTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József és FRATELIAN Prona- 

joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

szolgálatot tart. 

hagyszatásu majális 
lesz hotnan a Vadászerdőben 
A Misszió Szervezetek a Fidelitas Leány- 

klubbal egyesülve a város lakóinak ujabb 

kellemes szórakoztatásáról akarnak gondos- 

kodni, amikor fáradságtól nem félve majá- 

list rendeznek holnap, vasárnap a Vadász- 

erdőben. Nincsen szebb, nincsen jobb a sza- 

bad természetnél, az illatos májusi levegő- 

nél. Egy napra felejtsük el, ami fáraszt, ami 

nehéz, ami fáj, egy napig legyünk boldog, 

örvendező emberek. Május van, fakad az uj 

rügy, az uj élet, az uj remény. Május van, 

közel az Isten az ő szeretetével, amikor uj 

életre fakaszt mindent a természetben. Áll- 

junk meg egy napra és nézzünk bele az élet- 

fakasztó szeretet mühelyébe, a rügybontás, 

az ezerféle levél, virág alakjában - illatá- 

ban lássuk meg a jóságot, a szeretetet. All- 

junk meg és legyen bennünk ifjuvá a lélek 

a sok ifju, a sok gyermek örömétől. A Misz- 

szió mindig értett hozzá, vagyis életfelada- 

tának tekintette a szórakozás megnemesi- 

tését. A Fidelitas Leányklub beleviszi a 

rendezésbe ifjuságának minden találékony- 

ságát. A gyermekek szórakozásáról, játszá- 

sáról más buzgó csoport gondoskodik. Lesz 
szerencsehalászat, amelyre mindennap ér- 

keznek be szebbnél-szebb ajándékok. Meg 
lehet jósolni, hogy igazi szerencsehalászat 
lesz. A sok tervet nem is áruljuk el, hogy 

több legyen a meglepetés. Kugli, sportpálya, 

tánc, stb. rendelkezésre áll. Belépti 3 plusz 2 
lei. Egyéb semmi sem kötelező. 

KIOSZTUNK VEVŐőINK KÖZÖTT, 
szombaton, május 18-án eszközölt bevá- 
sárlásaiknál a I. Bratianu-téri Krayer 
drogueriában egy reklám ajándékosoma- 

got. Krayer drogueria. 

- Titulesca Genfbe utazik. Titu- 
lescu külügyminiszter a napokban 
Genfbe utazik, hogy résztvegyen a Nép- 
szövetség tanácsának ülésén. Junius ele- 
jén ujból visszatér az országba, hogy je- 
len legyen a király trónralépésének ötö- 
dik évfordulóján rendezendő ünnepsége- 

Százátven teiért Cickvenicáig 
és vissza fitté etes 
A julius harmadikán a horvát ten- serpartra induló kirándulás rendező- sége ujabb meglepetéssel kedveskedik előfizetőinknek és olvasóinknak. A tár- 

sasutazásban résztvevők közül többen 
szerették volna elvinni gyermekeiket Cirkvenicára, de sokallották a költsége- ket. A rendezőség most módot talált 
arra, hogy kis gyermekeket négy éves 
korig az összes költségeket beleszámit- 
va fejenként egyszázötven leiért visz 
Cirkvenicáig és onnan vissza Timisoa- 
rára. A négy éven felüli gyermekeket 
tiz éves korig szintén nagy kedvezmény- 

- Manoilescu volt miniszter igazolta va- 
gyona eredetét. A legfelső semmitőszék tel- 
jes tanácsa foglalkozott M anoilescu 
Mihai volt bankkormányzó és miniszter va- 
gyonaellenőrzési ügyével. Három órai ta- 
nácskozás után a semmitőszék megszüntette 
a miniszter ellen a vagyonellenőrzési eljá- 
rást, mert ugy találták, hogy teljes egészé- 
ben igazolta vagyonának törvényes erede- 
tét. 

- A kártyatilalmi frontról. A kártya- 
játékot eltiltó miniszteri rendelkezés követ- 
keztében a kávéházakban és vendéglőkben 
megszünt a kártyajáték, de a klubokban 
egyelőre folyik a játék. A klubok ugyanis 
határidőt kaptak junius 15-ig annak az en- 
gedélynek a beszerzésére, amely lehetővé te- 
szi, hogy a klubokban a szórakoztató kár- 
tyajátékokat továbbra is játszani lehessen. 
Az engedély évi dija 20 ezer leitől 300 ezer 
leiig terjed. Valószinü, amennyiben enyhités 
nem érkezik, hogy junius 15-ike után szá- 
mos kis klubban is megszünik a kártyajáték, 
mert nem lesznek abban a helyzetben, hogy 
a minimális huszezer leit megfizessék. A 
kávésok küldöttsége rövidesen hazajön a fő- 
városból s akkor derül ki, hogy mit sikerült 
elintézni a miniszteriumban. 

- Petain francia marsall Berlinben. 

cia marsall, aki Pilsudszky temetésére 
Varsóba utazott, korán reggel a német 
fővárosba érkezett. Két órát töltött ott 
és ezt az időt arra használta föl, hogy a 
Hitler által rendelkezésére hocsátott au- 
tón megtekintette a várost. 

- Elhunyt matróna. özvegy Polczák 
Antalné, született Szabó Emilia, hosszas 
szenvedés után nyolcvanhetedik évében a 
második kerületi Balas-utca 27 szám alatti 
lakásán elhunyt. Halálát leányai, Popper 
Zsigmondné, született Polczák Berta, Gera 
Istvánné, született Polczák Irma, Horni La- 

josné, született Neumann Emilia, vejei, 
Popper Zsigmond nyugalmazott bankigaz- 
gató, Gera István állami tisztviselő és Horni 
Lajos, valamint unokái és kiterjedt rokon- 
ság gyászolja. Temetése holnap, vasárnap 
délután öt órakor a gyászházból megy 
végbe. 7 

- Földomlás elzárta az utat. Athéi je- 
lentés szerint a korinthusi csatornában 
földomlás történt. Ennek következtében 
a hajók nem haladhatnak keresztül a 
csatornán. 
- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: Po- 

pescu Gheorghe 79 éves, Mayer Miklós 52 
éves, Bócz Ferenc 36 éves korában. 

Berlinből jelentik, hogy Petain fran- 

fücdővonatunkkat 
nyel viszi a tengerpartra ugy, hogy a 
legszerényebb jövedelmü családoknak 

is lehetővé teszi a tengerparton való 
nyaralást. Olvassa el erre vonatkozó 

hirdetésünket és siessen magának szá- 
mozott helyet biztositani a Déli Hirlap 

kiadóhivatala utján. Ehelyen emlitjük 
meg, hogy pünkösdkor kétnapos hajó- 

kirándulást rendezünk az Aldunán és 
az erre vonatkozó hirdetés szintén ol- 

vasható lapunk más helyén. Jelentkezés 
ugyancsak a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 

ban, 

..... 

A NYAR FOLYAMAÁN FELOSZLAT- 

JAK AZ ANGOL PARLAMENTET. Lon- 

donból jelentik, hogy a kormány átalakitása 

pünkösd táján fog megtörténni. Azt hiszik, 

hogy Macdonald és Baldwin tárcát cserél- 
nek. Lehetséges, hogy változás áll be a 

gyarmati, belügyi és légügyi tárcáknál is. 

Azt a hirt, hogy a külügyminiszterium ve- 

zetésében is változás következik be, nevet- 

ségesnek tartják. A kormány a nyár folya- 

mán feloszlatja a parlamentet és októberre 

kiirje az uj választásokat. Mindenesetre 

fontosnak tartják, hogy mindehhez Lloyd 

George támogatását megnyerjék. A gazda- 
sági helyzet javulása erősen emeli a kor- 
mány választási esélyeit. 
- Francis katonák mennek Oroszor- 

szágba. Közöltük, hogy az idén két francia 

ezredet helyeznek át Oroszországba a fran- 

cia-orosz barátság. megerősitése érdekében. 

Az egyik francia ezred szárazföldi uton uta- 

zik Oroszországba. Ezek a francia katonák 

Olaszországon és Jugoszlávián keresztül 

Romániába érkeznek és Constantán hajóra 

szállva utaznak Odesszába. Ha a Dnyeszte- 

ren áthaladó hid addig elkészül, akkor ezen 

keresztül mennek Oroszországba. A francia 

katonákat romániai utjuk során lelkes ün- 

neplésben részesitik. 

- A román keresztény ügyvédek szö- 
vetsége május 19-20 napjaira tervezte 
a fővárosban, országos kongresszusát, 
amelyet azonban junius 8 és 9-re halasz- 
tottak el. 

- Vakmerő rablás csokoládécukorkával. 

Budapesten tegnap délután a kőbányai J u- 

ranics-telepen érdekes rablás történt. 

Stész Péter tanár lakásában megjelent 

egy ismeretlen nő és a tanárt kereste. A lá- 

togatót Hirt Mária, a tanár nevelt leánya 

fogadta és közölte, hogy a tanár csak körül- 

belül félóra mulva tér haza. A vendég erre 

kijelentette, hogy megvárja a tanárt és be- 

szélgetni kezdett Hirt Máriával, akit csoko- 

ládécukorkával kinált meg. Hirt Mária hir- 

telen szédülni kezdett, majd eszméletlenül 

a földre esett. Amikor magához tért, keze- 

lába össze volt kötözve. Segélykiáltásaira a 

szomszéd lakásból többen futottak oda, ki- 

szabaditották kényelmetlen helyzetéből és 

megdöbbenve látták, hogy az egész lakást 
felforgatták és kifosztották. Az ismeretlen 

nő, akinek valószinüleg cinkosai is voltak, 

a zsákmánnyal együtt megszökött. A rend- 

őrség keresi. 
- Japán repülő világkörüli utja. A no 

japán repülő, aki nemrég világkörüli re- 
pülésre indult, tegnap Nürnbergbe érke- 
zett,. Ano ma folytatja utját. 

d. e. 211 órakor a 
tatja a közönséget. 

Kertmegnyitás 
emnoamama 

árvárosi LIEDERTAFEL zenekara szórakoz: 
inden este az ismert és hirneves Vitéz Berci 

eluji cigányprimás és jazz-zenekara muzsikál. 
Olcsó italok és ételek, valamint figyelmes kiszolgálásról gondos- 

kodik - és a n. é. közönség szives pártiogását kéri. 

május 19.én a 

Sörgyárban 

Czank József 
vendéglős 

Ma és a következő napok 
Minden Idők és mindenki filmi 

Egy filmcsoda, amely meghódil 
az egész világot. 

Eredeti jeruzsálemi felvételek 
ilmen még soha nem látolt töm 

jelenetek. . 
HARRY BAU 

legnagyobb alakitása. 

- Diákrendőrség létesitése. Főv 
egyetemi körökben olyan hirek te 

vállalná. A diákrendőrséget a diál 
bevonásával alakitanak meg. A diákr 
őrség felállitása egyelőre csak 
amelyet még bővebben fognak me, 
gyalni. Az orvosi fakultás bezárá 
kapcsolatban a diákok tegnap este 
kezletet tartottak, amelyen öszeál 
ták az egyetemi hatósághoz inté 
emlékiratukat. 
- Nagy kárt okoznak az álló vizek. 

podia, Gherman, Dajan és Stamora ge 
na községek határaiban nagy kárt ok 
mezők egyes részein felgyülemlett álló 
vármegye ideiglenes bizottsága utasitoi 
vizügyi hivatalt, hogy ezeknek az álló vik 
nek elvezetéséről sürgősen sendoekodjó 
- Szabó Dezső uj könyvsorozata: , 

solygok". A nagy iró, aki hosszu évek 
hallgatott, ujból tollat vett a kezébe és 
mindig a régi erővel, lángésszel és szer 
déllyel alkotja ujabb műveit. A „Mos 
gok' kötet tartalmából kiemeljük: T 
Miklós szomorusága. Bánatlakoma a Fe 
szén-utcában. Halálos szerelem. Szit 
életnapja. Szent Boldogkőváralján. Ara 
lei. minden könyvkereskedésben, vagy 
pagenál Cluj. 

Jijusági hivehk 
Az oradeai VASAS turista egyes 

helybeli fiókegyesülete vasárnap, május 
én kirándulást rendez a Radna közelél 
lévő solymosi várhoz. Indulás teheraut 
vasárnap reggel 6 órakor a Mária-szobo; 
Az utiköltség oda-vissza 50 lei. A kirán 
lásra jelentkezni lehet Kántor János 
harmadik kerület, Doja-utca 1, Reinf! 
Sándornál, harmadik kerület, Romulus-u! 
13 alatt és Schneeweisz Gyulánál a Mag 
Házban. 

i 

A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 

tesiti tagjait, hogy hétfőn, május 20-án 

9 órakor a Magyar Házban szavalókó. 

próba lesz, amelyre a tagok minél nagyo 

számban való pontos megjelenését kérik. 

A Magyar Párt ifjusági szakosztályán 

kulturális alosztálya junius másodikán d. 

után öt órakor nagyszabásu kulturdélutá 

rendez a Magyar Ház disztermében. A ki 

turdélutánra a magyar ifjak magas irod: 

mi nivón álló műsort állitottak össze. Bev 

zető beszédet mond Pusztai-Popovits Józse 

a kulturális alosztály elnöke, Péter János 

kiváló szavalómüvész Mécs-verseket szav: 

Győrtty Dezső házi zenekara a legszebb m ey, 
gyar zenemüvekből ad elő, Reichardt Alaji u, 
Szabolcska Mihálynak a Grand Caféban 
mü versét élőképben alakitja, Vucheti 

Endre dr. Élet és irodalom cimmel tart é 

dekfeszitő előadást, Berán Zoltán szava 

Mihályffy Emil, a magyar nóta kiváló inte 

pretátora a legszebb magyar nótákat énel 
1i. Ezenkivül müsoron szerepei a Glória é 
Filharmónia dalárda énekszáma és a ma 
gyar ifjak szavalókórusa. 



a NAGY TÁARGYALÁS UTOLSÓ 
I APJA. A fővárosi hadbiróság tegnapi 

! gyalásán Petrescu Gelu tábornok, ka- 
ai főügyész mondotta el vádbeszédét 
Dumitrescu csendőrtábornok, vala- 

la Mnt társatnak elítélését kérte. A dél- 
tárgyaláson a védők válaszoltak az 

" fejtegetéseire. Micescu Istrate 
Dumitrescu tábornok védője po- 

hajszának állitotta be a pert és 
Ikozásának adott kifejezést, hogy 

adügyminiszterium, valamint a bel- 
iyminiszterium, amely a csendőrség ve- 

felügyelőségét közvetlenül ellenőrizte, 

Hisszaéléseket nem fedezte fel. Utána a 

bi védő szólalt fel és lapzártakor a vé- 

em még mindig nem adta fel a harcot. 

Avádlottak felszólalására csak éjfél 

án került sor, amelynek befejezése 

án a hadbiróság itélethozatalra vonult 

án 

, ttengerészek ünnepélyes fogadtatás- 

In részesitik a japán vendégeket, akik 

dik osztálya. Az idén a juniusi érettségi 

sgán csak azok a jelöltek vesznek részt, 

ket tavaly az érettségi vizsgán megbuk- 

r1 vizsgáztató bizottság fog müködni. 

s A passziójátékok megismétlése Jim- 

Hlián. A nagyhéten nagy sikerrel elő- 
ott passziójátékokat a nagy érdeklő- 

65. Az egyik előadás május 23-án, csü- 
rtökön, a másik pedig május 26-án, va- 

nap délután félnégy órakor lesz, Je- 
k ára 25-50 lei. Jegyelővétel „Lan- 

istreu" Jimbolia eim alatt eszközölhető. 

- A Memel-per vádlottainak felebbe- 
Wisét elutasitották. Kaunasból jelentik, 
1bgy a legfelső litván törvényszék eluta- 
otta a Memel-per vádlottainak fe- 

Dbezését. Ennélfogva a négy halálos 

letet, hacsak a köztársasági elnök nem 
kegyelmet, huszonnégy órán belül 

rehajtják. 

Sztrájkol több francia hajó személy- 

Több nagy francia tengerjáró hajó 
emélyzete sztrájkba lépett. Attól lehet tar- 

ni, hogy ez a sztrájk átterjed más hajora 

A francia kormány tegnap Flandin 

iszterelnök elnöklete mellett miniszter- 

nácsot tartott, amelyen kizárólag a hajó- 

si sztrájkkal kapcsolatosan intézkedése- 

állapitották meg. A hajózási sztrájk kö- 

keztében elnalasztották a Norman- 

e uj francia luxusgőzösnek a Havrei- 

kötőből való elindulását. A sztrájk nagy 

lomban tartja a francia közvéleményt, 

lely fél a hajózás megbénulásának követ- 

ményeitől. Valószinü, hogy a sztrájk 

att Catalan, a Transatlantigue hajó- 

vállalat igazgatója kénytelen lesz állá- 

1 megválni. 

Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
"varral szemben a P a rk Nagyszállo- 
ban megtalálja kényelmét. Leszálli- 

Elap előfizetőinek 20 száza- 

Devizacsempészéssel vádolt apáca. A 
ini törvényszék tegnap kezdte meg 

rnara apáca perének tárgyalását, akit 

vizacsempészettel vádolnak. Az ügyész 
gsulyozta, hogy a vád nem a katolikus 

áz ellen, hanem azok ellen irányul, akik 

ak védelmében visszaéléseket kövesse- 
1 Az ugyesz Vernara öt évi 

.... 

- MHeana főhercegnő anyai örömök 
előtt. Bécsi jelentés szerint Mária 
özvegy román anyakirályné, leánya 
Ileana főhercegnő látogatására az 

osztrák fővárosba érkezett. Ileana fő- 
hercegnő anyai örömöknek néz elébe és 
édesanyja bevárja az örvendetes ese- 
ményt. 
- A zsidól anyák napja. A helybeli 

Wizo-szervezet május 21-én délután 
három órakor rendezi meg a zsidó liceum 
udvarán, illetve tornatermében az anyák 
napjának ünnepségét. A zsidó anyák 
napja délután három órakor mesedél- 
utánnal kezdődik a gyermekek részvéte- 
lével, majd délután hat órakor a zsidó 
anyák gyülnek össze és változatos pro- 

grammal ünneplik meg a zsidó anyák 
napját. A zsidó anyák napjával kapcso- 

latban a gyerekek házról-házra fognak 
járni a persellyel és gyüjteni fognak a 
palesztinai zsidó anyák részére. 
- Az őskor története. Hillebrand Jenő 

ilyen cimü könyve a Magyar Szemle Kin- 

csestára sorozatában jelent meg. Tartalmá- 

ból kiemeljük: Az ember előfutárai. Az első 

ember. Az őskori ember környezete. A jég- 

korszakokról. Az őskori kulturák hazája. A 

tüz. Technika. Vadászat és halászat. Családi 
élet. Társadalom. Az első müvészek. Az em- 

ber származásáról. Az őskor áttekintése. 

Stb. A kitünő könyv füzve 27 lei, egészvá- 

szonkötésben 40 lei minden könyvkereske- 

désben, vagy LepagenálCluj. 

égy vokkant vándovköszövűs valamihot végen 

együtt dolgozott Geniben Mussolinivel 
Nagykikinda város piacán egy vándor- 

köszörüs dolgozik napok óta. Az egyik 
lába tőből hiányzik. Egyszerü kopogós 
faláb pótolja. Egész napon keresztül 
szorgalmasan köszörüli a késeket és olló- 
kat. Ha nincsen éppen munkája, akkor 
leül az egyik közeli nyilvános padra. A 
zsebéből könyvet vesz elő és olvas. Egy 
tanárember, akit napjában többször arra 

visz utja, figyelmes lett az olvasgató 
köszörüsre és beszélgetésbe bocsátkozott 

vele. 

- Holmár György a nevem, - mon- 
dotta a köszörüs - hadirokkant vagyok. 
Az ötvenkettedik osztrák-magyar gya- 
logezredben szolgáltam. Amputálták a 
lábamat. A budapesti rokkantotthonban 
tanultam meg a köszörüs mesterséget. 
Előbb az intézetben dolgoztam, azután 
önállósitottam magamat. Több mint tiz 
éve járom a világot. 

Elbeszélte, hogy egyedüli szenvedélye 
az olvasás. Egyre-másra vásárolja a 
könyveket és ha kiolvasta azokat, oda- 
ajándékozza valami falusi gazdakörnek. 
Megmutatta a könyvet, amelyet most ol- 
vas. Ludwig Emil hires könyve Mussoli- 

niről. Megjegyzi: 
- Erdekes, amit Mussoliniről ir, bár 

a háboru előttről szóló megállapitások a 
duceról nem fedik mindenben a való- 

ságot. 
A tanár csodálkozó tektntetére meg- 

toldja szavait: 

- En ugyanis jól ismertem Mussolinit 
és 1912-ben együtt dolgoztam vele Genf- 

ben. 
Azután elbeszéli: 
- Épitési pallér voltam eredetileg. 

Megfordultam több nyugati államban. 

- Mackensen magyarországi látoga- 

tása. Mackensen vezértábornagy 

tegnap Budapestről Székesfehérvárra 
utazott, ahol meglátogatta a nevéről el- 

nevezett huszárezredet. Délután koszo- 
rut helyezett a hősök emlékművére majd 

visszatért Budapestre. 

1912-ben Svájcban nagy építkezés folyt 
és én Genfben dolgoztam. Az épitőmes- 
tert, aki felettesem volt, Mussolini Beni- 
tónak hivták. Néhány hétig dolgoztam 
alatta, amikor Genfben nagy szocialista 
gyülés volt. Mussolini ezen a gyülésen 
nagy beszédet mondott. Az épitési válla- 
lat emiatt elbocsátotta, a rendőrség pe- 
dig kereste. Nem ment a lakására, ha- 

nem barátainál bujkált. Egy éjszakát 
nálam töltött. Másnap elfogták, de le- 

tartóztattak engem is, amiért rejteget- 
tem. Mussolinit két hónapra itélték el, 
engem negyven napra. Ezt a negyven 

napot együtt töltöttem vele a genfi rend- 
őrségi fogdában. Sokat beszélgettünk. 
Akkor ismertem meg tulajdonképpen 
Mussolinit. Egész más volt mint a többi 

szocialista. Éreztem, hogy valami forr 
benne. A negyven nap után engem kitil- 
tottak Svájcból és azóta sem láttam 
Mussolinit. A háboru után aztán egy- 
szerre emlegették a nevét. Akkor láttam, 
hogy Mussolini teljesen kiforrott. Né- 

hány hét előtt arra gondoltam, hogy 

irok neki. Hamarosan megvött a válasza. 

Jól emlékezett a genfi napokra és meg- 
hivott, hogy látogassam meg Rómában. 
Vasuti jegyet is küldött az olasz vas- 
utakra. Most még egy kicsit köszörülge- 
tek, közben pedig egyre közelebb vonu- 
lok az olasz határ felé. Pénzt takaritok, 

hogy illendően kiöltözhessem és ugy 
állitsak be Mussolinihez. 
Kabátja belső zsebéből előhuzza Mus- 

solini levelét és az olasz vasuti jegyet. 

Megmutatja, 
Látszik rajta az öröm, hogy ujból lát- 

hatja Mussolinit, akit már huszonhét 
éve nem látott. 

- Meghallgatják a diákok szüleit. A fő- 
városi egyetem tanácsa felhivást intézett a 

bezárt orvosi fakultásra beiratkozott orvos- 

tanhallgatók szüleihez, akiket a fővárosba 
értekezletre hivott meg, hogy a diákzavar- 

gások ügyében kifejthessék véleményüket. 

A felhivás igen éles hangu és erélyesen el- 
Iieli a diákok által meginditott mozgalmat. 

FÉNYTELEN-SELYEM 
simulékony mint a selyen 

csocdzlalosan 
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veseELsÉegeese 

- Leégett az apácák kolostora. Otta- 
waról jelentik, hogy Guebeck közelében 
az egyik apácakolostorban tüz támadt. 

A kolostor teljesen elpusztult. Egy 

apáca és hárcm tüzoltó életét vesztette. 
eeeeee 

Kenyeces iuktás 
attas 

Kaulmann Mázes 
A mult hónapban lefolyt magyarországi 

választásoknak érdekes utójátéka van, 

amely a bünügyi hatóságokat is foglalkoz- 

tatja. A tarpai kerületben az egységes párt 

hivatalos jelöltje Kenyeres Miklós volt, 

akit Zsilinszky Endrével szemben meg 

is választottak. 

Zsilinszky Endre tegnap délelőtt ügyvéd 

kiséretében megjelent a budapesti főkapi- 

tányságon és ott közokirathamisitás, csalás 

és hamis eskü miatt bünvádi feljelentést 
tett Kenyeres Miklós ellen. Kijelentette, 

hogy ezzel a feljelentéssel a nyilvánoeság 
előtt akarja megmutatni, hogy milyen em- 

bert léptettek föl ellene. Hallott már előze- 
tesen is suttogni Kenyeres Miklós multjá- 

ról, de ezekkel az ügyekkel csak a választás 

lezajlása után kezdett foglalkozni. Kinyo- 

mozta Kenyeres Miklós multját és nyomo- 

zása alapján teszi meg a följelentést. 

Följelentésében elmondja, hogy az Ora- 

deáról származó Kenyeres Miklóst tulajdon- 

képpen Kaufmann Mózesnek hivták, de 

megváltoztatta a nevét Kenyeres Miklósra. 
Házasságkötésekor nem tudta felmutatni 

keresztlevelét és akkor ennek hiányában 

bemondta adatait jegyzőkönyvbe és arra es- 

küt tett. Ez a jegyzőkönyv szolgált alapok- 

mányul ezentul Kenyeres Miklós számára. 

Zsilinszky feljelentésében adatokat szolgál- 

tat arra nézve, hogy a Kenyeres által a 

jegyzőkönyvbe bemondott adatok nem felel- 

nek meg a valóságnak. 

A feljelentésről az egységes pártban még 

a délelőtt folyamán szereztek tudomást és 
az óriási feltünést keltett. Nyomban látható 

volt, hogy a feljelentésnek következményei 
lesznek. A délután folyamán Kenyeres Mik- 

lós levelet intézett az egységes párt elnöksé- 

géhez és bejelenti, hogy a pártból kilép. Ki- 
lépését azzal indokolja meg, hogy ellene Zsi- 

linszky hajszát inditott és nem akarja, hogy 

ez a pártra nézve is kellemetlen legyen. Po- 

Htikai körökben azt hiszik, hogy Kenyeres 

Miklós a tarpai mandátumról is lemond. 

" 



66. OLDAL 
- 

- Az erdélyi magyarság gyásza. Su- 

lyos veszteség érte a Targul-muresi ma- 

gyarságot. Néhány napi szenvedés után 
meghalt Hints Zoltán gyógyszertár- 

tulajdonos, a Magyar Párt ottani tagoza- 

tának érdemes elnöke. Halála városszer- 

te nagy részvétet keltett. 

- IHskolai ünnepély a piarista gimná- 
ziumban. A piarista liceum önképzőköre 
vasárnap, május 19-én délután öt órakor 
az intézet disztermében iskolai ünnepélyt 

rendez. A müsor szavalatokból, zeneszá- 

mokból és kórusokból áll. Befejezésül 

előadják Alecsandri Vazulnak A hitele- 
zők cimü egyfelvonásos vigjátékát. Ado- 
mányokat az önképzőkör javára köszö- 

nettel fogadnak. 

- Kisebbségi szenátorok kitüntetése. 
A május tizediki nemzeti ünnep alkalmá- 

ból az uralkodó számos törvényhozót 

tüntetett ki. A magyar szenátorok közül 

Makkay Sándor dr. református püs- 
pök, Gyárfás Elemér és Sándor 
József a román sasrend parancsnoki ke- 

resztjét kapták. 

- Gyomor- és bélhurut, az emésztés 

hiányossága, erős bomlási és erjedési folya- 

matok a gyomorbélhuzamban, bélbakté- 

rium- és gyomorsavtultengés az enyhe ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüviz haszná- 

lata által legtöbbször rövidesen megszün- 

nek. A forró égöv országaiban észlelt orvosi 

tapasztalatok igazolják a Ferenc József viz 

rendkivül értékes hatását vérhasnál és 
olyan gyomorbetegségek esetén, melyek 

váltólázzal együtt lépnek fel. 

- A meszes gödörbe esett leányka. A 

severinmegyei Sadova noua községben 

StepanescuStefan földmives három 

gyermeke az udvaron játszott. Játék 
közben a legkisebbik, egy tizenegy hóna- 
pos kislány a nyitott meszes gödörbe 

esett. A gyermek a mésztől olyan vesze- 

delmes égési sérüléseket szenvedett, 

amelyekbe belehalt. 

- Vasvillával támadt a végrehajtóra. 
Balint községben Caluseru adóvégre- 
hajtó megjelent T h e i sz József földmi- 
vesnél, hogy a hátralékos adót beszedje. 
Megjelenése a gazdát annyira fölhábori- 
totta, hogy vasvillát ragadt és ugy tá- 

madt rá a végrehajtóra. A támadásban 
még a felesége is segitett neki. A végre- 
hajtó kiséretében levő csendőr csak 
nagynehezen tudta a feldühödött gazdát 
lefegyverezni. Theisz Józsefet és felesé- 
gét a lugoji evészes fogházába szálli- 

tották. 

........... 

Timisoarára, Bánságra és 
Erdélyre vonatkozó 

régebbi könyveket, térképeket, 
képeket vásárolunk. 

Részletes legyzéket árakkal „Emté" 
jeligére a kiadóba kérünk 

..................... 

- Fejszével szétverte alvó férje fejét. 
A jugoszláviai Szecna községben Zsi- 

votics Sztanimirné annak ellenére, 

hogy öt gyermeke van, még mindig sze- 
rreti az udvarlókat. Férje emiatt állan- 

dóan szemrehányásokkal illette. egy fél- 
tékenységi jelenet után pedig levágta a 

haját. Az asszony ezért bosszut forralt 

szélverte a fejét. A férjgyilkos asszonyt 
etartóztatták. 

sSzázhusz ház leégett. Prágai jelen- 
tés szerint Va laszka Dubova szlo- 
venszkói faluban tüz támadt, ,amely száz- 

husz házat elhamvasztott. Ötszázötven 
akos hajléktalanná lett. A tüznél négy 
zemély életveszélyes sebesülése ket szen 

A bécsi FC Wien csapata harmadik 

éjszakai mérkőzését a fővárosi Venus el- 
len játszotta. Az országos bajnok Ve- 

nus csapata elbizakodottan lépett a pá- 

lyára, mert mindenki bizonyosra vette, 

hogy az FC Wien a kétszeri sulyos vere- 

ség után nem lehet komoly ellenfél a 
Venus részére. Az elbizakodottság azon- 
ban megbosszulta magát, mert a bécsi 

Városunk vasárnapi sportprogramjá- 

nak jelentős eseménye két nemzeti baj- 
noki mérkőzés lesz. Az első liga bajnok- 

ságáért a Ripensia játszik a fővárosi 

Unirea-Tricolor csapatával, mig a nem- 
zeti bajnokság B) osztálya keretében a 

helybeli munkáscsapat látja vendégül az 

aradi atléták együttesét. A Ripensia- 
Unirea-Tricolor bajnoki mérkőzést dél- 

után öt órakor az Electrica-pályán bo- 

Magyar uszók sikere 
A turán levő magyar vizipóló váloga- 

tott csapat turája utolső mérkőzését Mi- 

lánóban játszotta le. A magyar csapat 

tartalékban állt ki, de még igy is 7:0 
eredménnyel győzte le az északolasz vá- 
logatott vizipóló csapatot. A vizipóló 
mérkőzéssel kapcsolatban uszóverseny 
is volt, amelynek minden számát a ma- 
gyar uszók nyerték meg. A legkimagas- 
lóbb eredményt Csik Ferenc érte el, aki 
száz méteres gyorsuszásban 58.6 mp. 

idővel győzött. 

Japán is készülődik 
a berlini olimpiászra 

Félnek a sárga veszedelemtől Berlin- 
ben, ahol az olimpiász alkalmából több 
száz japán atléta és versenyző jelenik 
majd meg. A japán olimpiai bizottság 

sport 
Kikapott a bécsi vendégesapattól 
az elbizakodottan játszó országos 

bajnok 

a............. 

együttes váratlanul összeszedte magát 

és szép játékkal 3:2(2:0) arányban meg- 
verte a Venus csapatát. A Venusból kü- 

lönösen a védelem gyenge játéka keltett 

feltünést, de a csatársor sem játszotta ki 

megszokott formáját. A bécsi csapat 
minden formációja felülmulta az ellenfél 

játékát és igy győzelme meglepetésszerü, 

de megérdemelt volt. 

Két nemzeti hajnoki mérkőzés lesz 
a vasárnani nronram kiemelkedő része 

nyolitják le, mig a REMT-CAA mérkő- 
zés szinhelye délelőtt tizenegy órakor a 
munkáscsapat pályája lesz. A helybeli 
lila-fehérek vasárnap a fővárosban ját- 
szanak bajnoki mérkőzést a Venus ellen. 
Az Ilsa csapata pedig Petrosaniban sze- 
repel, ahol a Jiul csapatával játszik nem- 

zeti bajnoki mérkőzést. Idegenben ját- 
szik holnap a zöld-fehérek együttese. El- 
lenfele a bajnoki mérkőzés keretében az 
UDR csapata lesz. 

ugyanis a legutóbbi ülésén elhatározta, 
hogy a jövő évi berlini olimpián három- 
százharminchét főnyi csapattal vesz 
részt, amely gárdában futballisták, atlé- 
ták, uszók, pólózók és a más sportágat 
kultiváló japán versenyzők kapnak he- 
lyet. Japán reméli, hogy a berlini olim- 
piászon még nagyobb sikert fog elérni, 

mint legutóbb Los Angelesben. Az olim- 

piászra különben a németek is erősen ké- 
szülődnek. A német atlétikai szövetség 
nem egészen sportszerü módon igyekszik 

saját atlétagárdáját erősiteni. A német 
atlétikai szövetség káprázatos igéretek- 
kel elszipkázta Lehtinent, a finnek olim- 
piai edzőjét, aki mellékesen a világ egyik 

hosszu távfutója. Lehtinen 
a fényes fizetésnek nem tudott ellent- 

állni és elvállalta a német olimpiai keret 

edzését. 

.. egsegeesee 

- A bDLyra hangversenykörutja. A 
Lyra vasuti dalárda hatvan tagu kórusa 
tegnap nagyobb hangversenykörutra in- 

dult. Ennek a körutnak egyes állomásai 
Bucuresti, Galati, Braila, Cernauti és 

Brasov. A dalosok, akik Brancovea- 

nu elnök és Bocsan Sándor karnagy 
vezetése alatt teszik meg az utat, tegnap 

délben indultak el. 

Gye 
Ha 

„Banát" utazási iroda 

pPünkösdi társasutazás 
B.Herculaneraésaz Aldunára 

Indulás 1935 junius hó 8-án reggel 
Érkezés 1935 junius hó 10-én este 

rsvonaton 3 osztályon számozott ülőhelyekkel. 
jon a GRIGORE MANU nagy termes különhajón. 

2 telies nap B. Herculanen / 1 nap a hajón 
Kazán-szoros, Vaskapu, Ada-Kaleh és T.-Severin 

Részvételi dij teljes ellátással és szállodával, minden költ- 
séget, borravalókat, stb. beleértve....... 

delentkezési határidő junius hó 2-án d. u. 6 óráig. 

lelentkezési hely: DÉLI HIRLAP Teleton 2.52, valamint KOZPONTI BANK 
MENETJEGYIRODÁJA. 

Vidéki jelentkező helyek: 
oravita: Weisz Felix 

Mesita: 
Sannitolaul-Mare: Friss Jenő 

- A szabadban való fürdés első áldozata. 

A városi strand felett a Begából egy fiucska 

holttestét huzták ki. A leletről értesitetteék 

a rendőrséget, amely megállapitotta, hog 

az egyik homokszedőnek tizenkét éves fiacs- 

kája fulladt a vizbe. A fiu még vasárnap a 

Begába ment fürdeni és eközben a hullá- 

mokban lelte halálát. Holttestét a második 

kerületi temető halottasházába szállitották. 

.Lei 890.- 

Caransebes: Weltmann Jenö 
Hmbolia: Barbier János 

lyen a megjelentek számára való te 

dett és halálát valószinüleg ez okozta. 
ügyészség az ottani körorvos jelent 

- Szeles és meleg idő várható. 

reggel a hőmérő tizenhárom fok mel, 

mutatott. Délben huszonnyolc fokra e 

kedett a meleg és bár délután erősen 

este a hőmérséklet még mindig hus 

rom fok volt. A meteorológiai intézet 
tése szerint élénk szél mellett sok h 
eső, esetleg zivatar várható, a hőmérs 

alakulása teljesen bizonytalan. 

- Halálozás. Özvegy PetterFer 
né, született Lang Mária hatvann 
éves korában városunkban elhunyt. ( 
szolják gyermekei, Petter János, Pe 

Vitus, Gertheisz Pálné, született Pe 
Gizella, Szettek Emilné, született Pe 
Anna és unokái, Petter Ferenc, Ge 

Pali, Lajcsi és Hilda, Szettele Emil, ! 
és Heine, Zobay Ferenc, Irma, Jeni 

Tusi, három testvére, Zachár Giz 

Bratán Anna és Lang Arpád. Ha 
gyászba döntötte még a dr. Kósz 
bay, Weiszmann és Wollschütz-csal 
kat is. Temetése ma, szombaton délt 
négy órakor a harmadik kerületi M 

randului-utca 12. számu gyászházb 

harmadik kerületi temetőben levő csa 

sirboltba megy végbe. 

- Elitélt állatkinzó. A helybeli já. 

ság az állatvédő egyesület feljelentésére 
száz lei pénzbirsággal sujtotta Alfö 
Sándor ghirodai lakost, aki beteg és ro 

lovát munkára fogta. A jár ásbiróság e. 

vül 300 lei perköltség mes zetésérei is k 
lezte. 

- Mély árokba zuhant egy au 
franciaországi Rouen közelében 

autó, amelyben hatan ültek, az orszál 
mentén mély árokba zuhant. Az ut a 

közül öten nyomban meghaltak, e 

dig életveszélyes sebesüléseket szen 
dett. 

- A napközi gyermekotthon. A hel; 
napközi gyermekotthon egyesülete j 

2-án délelőtt 11 órakor a városháza tan 
termében tartja meg évi közgyülés 

tárgysorozaton az egyesület szociális mü 

déséről és anyagi helyzetéről szóló jelen 

a költségvetés jóváhagyása, a tagdijakm 

állapitása és a különböző inditványok sz 
pelnek. Amennyiben a közgyülés nem lel 

határozatképes, ugy azt junius 11-én 

után hat órakor tartják meg a kitü 

IM 

nélkül. 

Akar Ün is ingyen 
egy elegáns diófa hálószoba tu 
lajdonosa lenni???. Akko 

tekintse meg minél előbb a 
„Cooperativa Constructis 

si Mobila Moderna 
tezelőtt Eeker) ' 

butorüzletét, ahol a nyeremény 
tárgyakat és a játéktervezetet i 1 

megtekintheti. 
IV., Bulev. Berthelot 14 

- Napszámos gyanus halála. Al 
községben Musta József harminc 

esztendős napszámos egész napon át c 
gozott Ligort Miklós vendéglősi 

munkája végeztével pedig egy deci pál 
kát ivott, majd hazament. Nemsoki 

rosszullét fogta el, majd rövid szenvel 

után meghalt. Musta szivbajban szen 

alapján elrendelte a holttest boncolás 

Eredeti gyári, elsőrendü 
amerikai „Sámson" erősitő 

olcsón eladó. 

Cima kiadóban. 



MAJUS 19 

tárgyalások egyelőre 
dapesti jelentés szerint a románt- 

Jar fizetési egyezmény megujitásá- 

bnatkozó tárgyalások, amelyek már 

nosabb ideje folynak, eddig nem 

k eredménnyel. A tárgyalások 

atását ezért egyelőre elhalasztot- 

A román Nemzeti Bank azt kiván- 

ogy romániai exportőrök magyar- 

gi pengőkövetelései teljes összeg- 

felszabaduljanak. Azonkivül kiköti 

Is, hogy a jövőben a Romániából 

Közgazdaság 
omán-magyar fizetősi enyezményre vonatkozó 

yarországra szállitott árukért járó 

z utóbbi napokban több ellentétes 

udás jelent meg a lei behozatalával 

solatban. Az egyik hir szerint az 

bóközönség fejenkint háromezer leit 

that be az országba a Nemzeti Bank 

tes engedélye nélkül, mig egy má- 

hir ugy szólt, hogy a külföldről ér- 

ő utasok egyáltalában nem hozhat- 

be lei összeget Romániába. A bi- 
ytalanság megszüntetése érdekében 

Bétszázezet látogatója 

budapesti nemzetközi vásár, amely 

idén ünnepelte meg harminc éves 

nállását, már bezárta kapuit. Láto- 

ottság, üzleti és erkölcsi siker szem- 
tjából egyaránt rekorderedménye- 

eeeeseseseee 

Minden külföldről érkező utas ezután is 
romezer leit hozhat be magával az országba 

vemzethözi vásárnak, vagyis százezervel több 
mint tavaly 

nem vezettek eredményre 
pengő összegek ötven százalékát az ál- 

tala megállapitandó árfolyamon meg- 

vehesse és ugyancsak az általa megálla- 

pitott árfolyamon el is adhassa. Ma- 

gyarország ezeket a feltételeket nemi 

fogadta el és ennek következtében a rc- 

mán-magyar fizetési egyezményre vo- 

natkozó tárgyalások megszakadtak. 

Ennek folyományaképpen ugy Romá- 

nia, mint pedig Magyarország egyes 

árucikkekre a ki- és bevitelt megszün- 

tette. 

illetékes helyen most kijelentették, 

hogy a Nemzeti Bank csak háromezer 

leinél nagyobb lei összeg behozatalát 

tiltotta meg, tehát minden külföldről 

érkező utas ezután is háromezer leit 

hozhat be az országba. Az a fővárosi 

jelentés, amely arról számolt be, hogy 

a jegybank teljesen megtiltotta a lei 

külföldről való behozatalát, tévedésen 

alapszik. 

voli idén a budapesti 

ket ért el. A vásárnak ebben az eszten- 

dőben 700.000 látogatója volt, vagyis a 

mult évihez képest százezerrel növeke- 

dett. Külföldről huszezer ember tekin- 

világrész harminc államából érkeztek. 

A vásár üzleti szempontjából különö- 

sen jelentősek voltak a magyar textil 

és ruházati iparok által eszközölt eladá
- 

sok. A vásár épitőanyag csoportjának 

üzleti forgalma meghaladta az 5400 va
- 

gont és értéke több mint két millió pen- 

gő. Nagy érdeklődés nyilvánult meg a 

vas- és gépipari csoport iránt is. Romá- 

nia főképpen kazánokat, füstemésztő 

berendezéseket és malomipari gépeket, 

Jugoszlávia uti hengereket, Egyiptom 

és Argentinia kis vagonokat, motoro- 

kat és vontató traktorokat rendelt meg. 

Jelentős megredeléseket kapott a ma- 

gyar háziipar. Jó üzleteket kötöttek a 

külföldi csoportok is. 

A FRANK DEVALORIZALASAÁNAK 

HIRE. A nemzetközi pénzpiacon ijesztő hi- 

rek keltek szárnyra a francia frank devalo- 

rizálásáról. Ezeket a hireket a párisi kor- 

mány erélyesen cáfolja. A francia pénzügy- 

miniszter kijelentette, hogy intézkedéseivel 

teljes mértékben biztositani fogja Francia- 

ország gazdasági és pénzügyi helyzetét. 

változás a sörgyár vezetésében. A 

helybeli sörgyár vezetésében változás 

állott be. A tulajdonos Zell-cég Mül- 

ler Henrik eddigi igazgatót a brasovi 

sörgyár élére helyezte. Helyébe Fab- 

ritius Richárd eddigi technikai ve- 

zető került. Mellette mint kereskedelmi 

vezető Gergen J. főkönyvelő és cég- 

vezető müködik. 

Csendes a buzapiac. A bánsági buza- 

piacon a buza és a többi gabonanemü 

irányzata elcsendesedett és az üzleti 

forgalom az érdeklődés hiányában egye- 
lőre pang. A piaci árak a következők: 

bánsági buza 76 kilós 405, torontáli 

buza 78 kilós 415, tengeri 225, zab 300, 

takarmányárpa 280, tavaszi árpa 330, 

korpa 250, takarmányliszt 265, muhar- 

mag 420, tökmag 530, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 

600, nagymalmi liszt 650 lei száz kilón- 

tette meg a nagyszabásu vásárt, akik öt 

(Atánsági 
A Déli Hiriap 

-A nagyságos asszonnyal akarok 

élni. Tiszteletemet kivánom tenni 

Abban a meggyőződésben mondta ezt 

doros, hogy ezekre a szavakra a be- 

álló férfi azonnal kinyitja előtte a 

sajtót. 

INagy meglepetésére ez azonban nem 

- A nagyságos asszony nincsen ide- 

za, - mondotta a mogorva férfi a rá- 

os ajtón belül. 

- Köszönöm, - szólt Kondoros 

nyedén, - akkor majd egy pár nap 

va jövök. 

Ezzel jobb kezének mutató ujjával 
egbiccentette a kalapját és megfordul- 

készült, hogy utjára menjen. 
zonban a mindenes pár szava meg- 

- A nagyságos asszony akkor sem 

dehaza. Három hónapnál előbb ne 

k visszatérni. 
- Elutazott őnagysága? - kérdezte 
hkéntelenül. 

- Igen, külföldre ment. 

- Vagy két hete. 

r biccentette meg a kalapját. 
Alászolgája, - mondta belül a 

i denes és a következő percben már 

rrta: KURÁN ENDRE 
. 

eredeti regénye 

hallani lehetett, amint léptei alatt ro- 
pogva csikorgott az apróra tört fehér 
kavics, amely a villa körüli utat bori- 

totta. 

Kondoros megindult. 
Még egyszer azonban visszanézett a 

villára. Az ablakok vasredőnyei le vol- 
tak bocsátva. Olyanok voltak ezek a be- 
redőnyözött ablakok, mint a behunyt 
szemek az alvó ember arcán. 
Nem ment a villasoron végig, hanem 

ugy gondolta, hogy a parkon vág ke- 
resztül. Ugy hamarább érkezik el a vá- 

ros szivébe. 
A korzóra akart menni, ahol ilyen 

verőfényes vasárnapon ott hullámzik 

egész Begavár előkelő közönsége. Ott 
járnak le és föl ilyenkor a begavári 

szép asszonyok és csinos leányok és ter- 
mészetes, hogy ott legyeskednek körü- 
löttük a gavallérok is. 
Már jóval több mint két esztendeje, 
hogy utoljára járt a korzón. Pedig vala- 
mikor sokat taposta annak az aszfalt- 
ját. 

Most ugy indult meg a korzó felé, 
mintha csak tegnap óta nem látta vol- 
na. Mintha az a két és fél esztendő csu- 
pán rossz álom volna, amely egy éjjelen 
át kinozta, i ! 

Felsóhajtott. 

kint. 

haja volt az. 
Hála Istennek, hogy annak a csuf, 

annak a gonosz álomnak már vége van. 

Befordult a parkba. 

Alig tett pár lépést, amikor egyszerre 

az emlékek raja, támadott rája. 

Hogy is volt csak az a dolog? 

Igen, alig három hete mult annak, 
hogy egy éjszaka itt állott közel a park 

bejáratánál. Az volt a feladata, hogy 

őrt álljon, amig odabent a parkban egy 

csavargó prédára les. A préda valamely 

gyanutlanul hazafelé tartó lump lett 

volna, akit a csavargó felesleges pénzé- 

től akart megszabaditani. Ehhez a mü- 

velethez vállalkozott őrtállásra Kondo- 

ros, akit az éhség és a nyomor kénysze- 

ritett arra. Vigyáznia kellett, nehogy 

a csavargót munkájában valaki megza- 
varja. Jelt kellett volna adnia, ha va- 
laki közeledik. 

Kondoros, amikor ezt most végiggon- 

dolta, érezte, hogy az arcát és még a 

nyakát is elönti a sötét pirosság. A 
szégyenkezés pirossága volt ez. 

Néhány lépéssel odább egy bokor 

mellett vitt el az utja. 
Ennek a bokornak a fekete árnyában 

rejtőzött a cimborája és várt áldoza- 

tára. " 
E bokor mellől hallott aztán az éjsza- 

ka csendjében Kondoros egyszerre női 

sikolyt. Őrállásában a villasor felé volt 

arcával fordulva. A sikolyra azonban 
hirtelen megfordult és akkor látta, 
hogy a bandita egy hölgyet támadott 

meg, egy hölgyet, aki magánosan ha- 
ladt keresztül a holdvilágos éjszakán a 

parkon. 

A BELFöLDI ÜZEMEK HADIANYAG 

SZALLITÁSA. Fővárosi jelentés szerint a 

.kormány már a napokban megköti a szerző- 

dést a belföldi üzemekkel a hadianyag szál- 

litására. A szerződés megkötése érdekében 

Bejan mérnök államtitkár tárgyalásokat 

folytatott a belföldi hadiipar vezetőivel. 

A külföldről érkezett hagyma leszoritotta 

az árakat. Az elmult évi gyenge termés 

miatt a belföldi piacon hiány támadt vörös 

hagymában és fokhagymában. Ennek a két 

fontos háztartási cikknek az ára ezért roha- 

mosan emelkedett és városunkban még né- 

hány nap előtt is harminc leit kértek a 

hagyma kilójáért. A hiány pótlására most 

negyvenöt vagon hagymát és öt vagon fok- 

hagymát importáltak az országba. Az im- 

portnak megvolt a hatása, mert az egyip- 

tomi hagyma alaposan lenyomta az árakat. 

Az egyiptomi hagyma kilónkint már tizen- 

négy leiért kapható, mig az egyiptomi fok- 

hagyma kilóját negyven leiért vásárolják. 

Nem lesz a benzin drágább. Megirtuk, 
hogy a Distributia vállalat a ben- 

zin árát literenkint hatvan banival fel- 

emelte. Manolescu-Strunga ke- 
reskedelmi és iparügyi miniszter azon- 

ban felszólitotta a vállalatot, hogy revi- 
diálja az áremelkedést, mert különben 
kénytelen lenne a maximálás eszközéhez 
nyulni. A miniszter felszólitása ered- 

ményes volt, mert a vállalat értesitette 

a kereskedelmi és iparügyi miniszté- 
riumot, hogy eltekint a benzin árának 

felemelésétől és ujból a régi áron adják 

a benzint. 

Ga--eees-e-. 

Szombat, május 18. 

Apolló-mozi: Halálugrás a boldogságba. 

Capitol-mozi: Amok. 

Forum-mozi: A határszél kapitánya. 

Select-mozi: Alkonyati vihar. 

APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABBE 

A DELI HIRLAP 

gyos, de talán még éhesebb volt, mint a 
bandita, egyszerre föltámadt a lovag. 

Ezt az alávalóságot nem nézhette. Oda- 
rohant és leütötte saját cimboráját. 
A szép nőt kiszabaditotta kellemetlen 

helyzetéből és lehetővé tette, hogy ha- 

zatérjen. 
Ilyen körülmények között ismerke- 

dett meg Medveczki Flórával, akinek 

most azt köszönheti, hogy állása van és 
hogy az inségből, a züllöttségből uj élet- 
re támadt. 
Elgondolkodva megállott és hálával 

gondolt Medveczki Flórára. Azért a 
szolgálatért, amelyet neki tett és ame- 
lyet minden más becsületes férfiember 

is megtett volna az ő helyében, busás 

jutalomban volt része azzal, hogy a nő 

segitségével, közbenjárásával kiemelke- 

dett abból a pocsolyából, amelyben ver- 

gődött és amely már-már elnyeléssel fe- 

nyegette. Ki tudja, mi lett volna belőle, 

ha akkor éjszaka nem hölgy, hanem 

férfi haladt volna keresztül a parkon? 

Ki tudja, hová jutott volna el azon a 

lejtőn, amelyen akkor már majdnem 

csuszni kezdett? 

Amint elgondolkodva állott a park 
ama számára nevezetes és emlékezetes 

bokra előtt, egyszerre kiáltás riasztotta 

föl: 
- Halló, Kondoros! Halló! 

Föltekintett. Közben összerezzent 

akár a gyermek, ha csinytevésen kap- 

ják. : 
Látta, hogy a villasor felől kellemes 

megjelenésü fiatalember közeledik fe- 

léje. 

Berzenczey Géza volt. 

A megkönnyebbülés, a megváltás só- Kondorosban, aki éppen olyan ron- 
(Folyt. köv.) 



Szombat, május 18. Bucuresti. 1: Leme- 
rek. 1.45: Könnyü lemezek. 2.40: Könnyü 

lemezek. 6: Katonazene. 8.20: Keleti zene le- 

mezeken. 9: Rádiózenekar énekkarral. 10: 

Uzenetek. 10.20: Nottara szimfonikus mü- 

veikől. 11.45: Vendéglői zene. Budapest. 
7.48: Torna. 11: Hirek, felolvasás. 11.45: 
Előadás. 1: Katonazenekar. 1.30: Hirek. 

2.30: Balalajka zenekar. 3.40: Hirek. 5.10: 

Megeóra. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: Zon- 

gorajáték. 7: Előadás. 7.25: Cigánymuzsi- 

ka. 3.15: Vidám-est. 10.10: Hirek. 10.30: A 

daloló, muzsikáló Bécs. 11.45: Cigánymuzsi- 

ka. 12.20: Jazz. 1: Hirek. Budapest H. 7: 

Hanglemezek. 7.40: Mezőgazdasági félóra. 

8.20: Dalárdák éneke. 9.35: Hirek. 10: Ci- 

gánymuzsika. Bécs. 3: Wagner lemezek. 

5.10: Hangverseny. 6.40: Fuvószenekar. 

8.55: Fuvolamüvész játéka. 9.35: Szimfoni- 

kus hangverseny. 10.30: Daloló, muzsikáló 

Bécs. 11.35: Jazz. Belgrád. Este 8: Leme- 

zek. 11.30: Vendéglői zene. 12: Táncleme- 

zek. Berlin. Este 10: Egy századünnep köz- 

vetitése. 11.30: Rádiózenekar. Milánó. 6: 

Tánczene. 9.50: Szimfonikus hangverseny. 

Róma. 6.10: Hangverseny. 9.45: Rádiózene- 

kar hegedümüvésznő és énekesnő közremü- 

ködésével. Strassburg. Este 8: Uj lemezek. 

11.40: Tánczene. Stuttgart. 7.30: Hétvégi 

zenés est. 9.15: Rádiórevü. 11.30: Tánczene. 

Vasárnap, május 19. Bucuresti. 12: A 

Domnita Balasa templom énekkarának elő- 

adása. 1.30: A Motoi zenekar hangverse- 

nye. 2.40: Zenekari hangverseny. 5: Mező- 

gazdasági óra. 6: Délutáni hangverseny. 

8.20: Keleti zene lemezeken. 9: A rádióze- 

nekar és Aca de Barbu operettestje. 11.25: 

Szórakoztató lemezek. Budapest. 11: Egy- 

házi ének és szentbeszéd. 12.15: Evangéli- 

kus istentisztelet. 1.30: Károlyi Arpád és 

cigányzenekara muzsikál. 2.40: Világhir- 

adó. Máthé Elek dr. előadása. 3: Hangleme- 

zek. 4: Mezőgazdasági óra. 4.50: Friss Antal 

gordonkázik. 5.30: Farkas Zoltán előadása 
Fadrusz Jánosról a nagy magyar szobrász- 

ról. 6: Májusjárás. Néprajzi közvetités Ci- 

gándról. 6.55: Ferenczy Ilona énekel. 7.25: 

Kosztolányi Dezső csevegése: Iró és társa- 

dalom. 8: Május Kisasszony. Hangjáték elő- 

adása a studióból. 10: Hirek. 10.30: Nemzeti 

hangverseny. 11.5: Kurina Simi és cigány- 

zenekara muzsikál. 12: Jazz-band. Budapest 

IL 1.40: Zenekari hangverseny. 4: Buda- 

pesti hangverseny. 6.45: Szalonzene. 8.40: A 

Magyar Trió hangversenye. 10.5: Cigány- 

zenekari hangverseny Orbán Sándor éneké- 

vel. Bécs. 12.45: Szimfonikus zene. 1.55: 

Szórakoztató zene. 4: Osztrák katonaindu- 

lók. 4.35: Délutáni hangverseny. 6.5: Leme- 

zek. 8.30: Obperett előadás. 11.15: Ének- 

hangverseny. 12.20: Tánclemezek. Ejfélután 

1: Farkas Jenő cigányzenekara muzsikál. 

epeseeeeee---!e!e 

fipcóhivdetések 

filkalmazás 

; Regáti szanatóriumban 

kerestetik egy diplomás szülésznő, aki a mü- 

tőben, sterilizálásban és altatásban jártas. 
Fizetés 1200 lei havonta és 800-1000 leiig 
külön mellékkereset. Perfekt román tudás 

megkivántatik. Jelentkezők forduljanak fel- 

világositásért a Neptun Fürdő házfelügye- 

lőjéhez. (2849) 

Perfekt mindenes szakácsnő 

vidékre kerestetik. Cim a kiadóban. (2643) 

szakácsnőt 
azonnali belépésre keresek. I., Bulev. Diaco- 

novici Loga 10. Földszint. (2860) 

Mindenes szakácsnőt 

keresek junius 1-re. Brück mészárszék, Jo- Timisoara-Buzias. 

Kertész-házmestert 

keresek családi házamba, az asszony a ház: 

tartásban segédkezik fizetés ellenében. Cim 

a kiadóban. (6703) 

i keve: 
40 éves férfi 

magyar, német, román nyelvtudással, 20 
évi irodai gyakorlattal, irodai, pénztárnoki, 
raktárnoki vagy bármilyen hasonló állást 
keres. Kaucióval rendelkezik. Esetleg üzlet- 
ben vagy vállalathoz betársulna. Cim a ki- 

adóban. (2531) 

Fiatal órássegéd 

állást keres. Közelebbit Hollschwandner An- 

tal, Resita, Semenicului-utca 4. szám. 

(2856) 

Gyermek mellé 

állást keres komolyabb jobb nő. Cim a ki- 

adóban. (4868) 

Az utiköltség Timisoaráról 
Susakig (Fiume) és vissza a 
kollektiv utlevéllel, vizum- 
mal és vasuti jeggyel együtt 

Zenta . 
Szabadka , 
Zombor 
Dálja 
Vinkovce , 1050 
Zágráb, " 11250 
Susak:Cirkvenica 1450 

550 
650 
e50 

Oravita: Weisz Félix 
Restta: „Bánát" utazási iroda 

Timisoara Burias 1ugo] 
Indul 

reggel..... órakor 
délután.. .. lórakor 
este ....7 óra 15 perckor 

Lugoj-Buzias-Timisoara 
Indul 

reggel ..... óra 30 perckor 
délutánn. ... lórakor 
délután.. 5 órakor 

e- 

. 

- 

7 óra reggel 
sefini-piac. Piata Gen. Dragalina. (2859) Lugoj-Buzias 8 óra reggel 

tiz nap az Adria partján 

Timisoara-Kikinda és vissza 450 lei, gyermekek 4-10 évig 300 lei 

500 c0 

Szükséges okiratok a kol' ektiv utlevélhez: 
Állampolgársági bizonyitvány másolata, 1 drb fénykép 
és személyazonossági igazolvány, katonaköteles férfiak- 
nak ezenlelül katonai igazolvány. 

Gyermekek 4 éves korig bármely állomásig és vissza 

csak 150.- leit fizetnek 
Indulás: julius 3-án 

Visszaérkezés: julius 17-én 

Jelentkezés junius 20-ig és felvilágositás a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában 
és a „Hajduk' irodájában a Pinkerton-boy mellett. 

Vidéki jelentkező helyek: 

Hakoa S. C.. Arad, Strada Horia 2. I. em. 

Sannicolaul-Mare: Friss Jenő 

Autóbuszjárat 
Timisoara-Buzias-Lugoj és vissza 

menetrendje 
Érvényes május 15-től. 

Buzias-Lugoi 
Indul 

reggel. . . .. 8 óra 15 perckor 
délután ...2 óra 15 perckor 
este .... 

reggel...... 
délután.. 

i este . 

ünnepnapokon és vasárnap 
Buzias-Timisoara.. 
Buzias-Lugoi... 

Adás-vétel 

Sötétkék, mély gyermekkocsi, 

14 hónapi használat után, nagyon jó álla- 

potban, olcsón eladó. Bármikor megtekint- 

hető. Timisoara III. Lovas. Str. General Mo- 

soni (Seleus) 7. Löwy-villa. (Sarokház) 

Eladó ház 

adómentes, uj épület a III. kerületben, 3 ut- 

cai szoba, 2 konyha, 2 kamara és előszoba. 

Nagy kert. Cim: III., Str. Ciordas 1. (2846) 

...... 

CHRVSLER. nyitott, sport-tipus 

DESOT, személykocsi 
tökéletes állapotban e 1l a dó 

Bánát-Motor, Ford 
Timisoara I, Strada Duca 8. 

450 
550 
6s0 
700 
800 
950 

Caransebes: Weltmann Jenö 
limbolia: Barbier János 

8 óra 30 perckor 

Buzias-Timisoara 
Indul 

6 óra 30 perckor 
órakor 

8 óra 30 perckor ... 

9 óra este 

Vennék szőnyeget 

6 m2-es nagyságban. Lehetőleg zöl 

rek „"Szőnyeg'" jeligére. 

Furógépet 

ambos és tábori tözhelyet jókarban 

rugós stráfkocsi eladó. 

IV., Skudier-tér 9 szám. 

Német renaissance 
hálószoba, gazdagon kifaragva, jó k 

garantált tiszta, eladó. Cim a kiadó 

Relehelt-virá 

Fonott kerti butort 
jó állapotban megvételre keresek. Ci 

„Fonott butor" jeligére, ármegjelöléss 

kiadóba kérek. 

Timisoara, Piata D 
galina 15. Tel. 23- 

Vakás 

szobás, hallos, 

egészséges, napos lakást keresek augu 

elsejére, lehetőleg verandával, vagy bal 

nal. Cim a kiadóhivatalban. 

3 szobás 

lakás, a IV. kerület központjábai 

Mircea Voda-utca 6 szám alatt, a 

zelebbit Várnay Elemér dr. ügyvédi ir! 

jában, T. ker., Str. Lonovici, Papnev 

bérház, I. em., vagy a háztulajdonosnál 

(1 

2 2 

Családi házban 
3 szobás lakás, fürdőszoba és vigvegetel 

havi 1500 leiért aug. 1-ére kiadó. IV., 

Tudor Vladimirescu 40. 

4 szobás 
modem lakás azonnal kiadó. 

bérpalota, I., Str. Lonovici 2. 
Papneve 

3 szobás lakás 

fürdőszobával és mellékhelyiségekkel ki 

junius 1-ére. IV., Str. Gh. Baritiu 29. 

2a 

Szép egyszobás lakás 

uj házban, tisztességes házaspárnak else, 

kiadó. III.,, Piata Crucii 2. (25 

Ha egészséges 

napsugaros, tiszta lakást óhajt, nézze1 

Str. Müller Guttenbrunn 8 sz. a. 3 sz 

modern földszintes utcai és a Str. Duca 

sz. a. I. em. 2 szobás utcai lakást. Bővek 

a házm esternél. 28 

ülöniéle 

100.000 lei tőkével 

megbizható társat keresek jó forgalmu 

déki üzletemhez. Cimeket „Jó üzlet" 

igére a kiadóba kérek. 

Keresünk 

fedett helyiséget 10X 10 m-es nagyság 

sportegylet részére. Ajánlatok naponta 2 

5 óra között, telefon 1400 szám alatt ad 
dók le. 

7 óra este 

Nyomatott a Iemesvarer Zeitung körforgógépen 


